
Indagine Conoscitiva su uso Bevande Alcoliche
Indagine svolta dalla classe 4 A S.A.S. dell’istituto Olivieri di Tivoli

La classe 4 A SAS ha svolto l’ indagine nell’ambito della materia Psicologia Generale ed Applicata.

Nella prima fase sono state studiate le dipendenze e dopodiché è stato creato un questionario 
per conoscere l’abitudine dell’uso di bevande alcoliche presso i giovani maggiorenni  delle classi 
dell’istituto Olivieri.

Dopo aver stilato il questionario usando Google moduli, divisi in gruppi, è stato somministrato  
ai soli alunni maggiorenni e consenzienti. 

Il campione sottoposto all’indagine è composto da 78 giovani sia maschi che femmine. 

Le classi coinvolte sono state le seguenti:

5 A MAT - 3 A SC - 3 A SAS - 5 B MAT - 5 B SC - 5 A SC - 5 A SAS - 4 A BMAT - 4 A SC - 4 PTS - 5 CSC - 4 SAS

Si precisa che la classe 3 B MAT di cui solo 2 alunni erano maggiorenni, non ha partecipato 
all’indagine.

Di seguito verranno mostrati i risultati dell’indagine attraverso dei grafici:

Età di chi compila (scrivi solo la tua età):



Sesso di chi compila il questionario (scrivi F se sei femmina e M se sei maschio)
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[(Mai assaggiato 2 (2.6%) - Altro 3 (3.8%) - 16 Anni 2 (2.6%) - 15 Anni 1 (1.3%) - 17 Anni 
2 (2.6%) - 19 Anni 1 (1.3%) - 12 Anni 1 (1.3%) - 14 Anni 1 (1.3%)]



[(In vacanza 3 (3.9%) - In altre situazioni 5 (6.5%) - In un occasione speciale 6 (7.8%)]

[Mi sono sentito piu’ adulto 4 (5.2%) - Ho avuto la sensazione di fare una cosa proibita 4 (5.2%) - Mi 
sono sentito male 1 (1.3%)]



[A casa di amici durante i pasti 5 (6.6%) - a casa si amici fuori dai pasti 4 (5.3%) - in casa al di fuori dei 
pasti 4 (5.3) - Fuori casa durante i pasti 6 (7.9%)]



[Bevitore abituale con frequenza giornaliera 3 (3.8%)]



[Nessuno 3 (3.8%)]



[Trasgredire 1 (1.3%) - Evadere 5 (6.7%) - Sentirsi bene 5 (6.7%) - Vincere la noia 5 (6.7%) - Adeguarsi al 
gruppo 1 (1.3%)]

Conclusioni



I grafici mostrano i risultati delle 13 domande poste ai partecipanti e i relativi risultati ottenuti. 
Dalla lettura dei dati si evince che la maggioranza dei ragazzi hanno tra i 18-19 anni, con piccole 
presenze di 20 e 21 anni.

In maggioranza sono giovani maschi, poiché la scuola presenta classi maggiormente maschili.

La classe 4 SAS insieme alla docente di psicologia ringrazia tutti gli alunni che si sono resi 
disponibili a partecipare e tutti i docenti che hanno permesso lo svolgimento dell’attività. 
Ringraziando inoltre anche la presidenza e la vice-presidenza.
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